

Dolgove na Celjskem že odpisovali

V Celju so pristopili k sporazumu za odpis dolgov najbolj revnim občanom, ker sodijo, da bodo v skupnem projektu občine bolj uspešne pri pomoči ljudem v najhujših stiskah

VIOLETA VATOVEČ EINSPIELER

Celjska občina je med prvimi podpisala sporazum o odpisu dolgov najrevnejšim občanom, kar pa ne pomeni, da se s to problematiko tako občinske strokovne službe kot tudi posamezni javni zavodi in družbe niso ukvarjali že nekaj let prej. Dolgovi naraščajo, dolžnikov pa je vse več.

"Mestna občina Celje je s podpisom izrazila podporo projektu, z namenom, da pomaga najšibkejšim. Javna podjetja in druge institucije so že do sedaj v skladu z zakonodajo odpisovali dolgove. Mestna občina Celje je s podpisom sporazuma želela pokazati, da smo močnejši, če stopimo skupaj, ko gre za pomoč socialno ogroženim," je povedala podžupanja Darja Turk.

Sedaj se ji zdi najpomembnejše, "da oblikujemo ustrezne kriterije, pri čemer bomo sodelovali tudi s centrom za socialno delo. Čaka nas veliko dela in temeljit premislek. Sprejeti bo potrebno tudi odlok o proračunu. Pomembno je, da so odpisa deležni tisti, ki so do takšne pomoči tudi zares upravičeni."

Neredna plačila vrtcem



Celjskim vrtcem starši dolgujejo skoraj 160 tisoč evrov.

Dolgovi, ki bodo odpisani upravičencem, so dolgovi do javnih podjetij: odvoz odpadkov, elektrika, plin, najemnine, plačila vrtcev, bank, zavarovalnic, neplačani prispevki za šolsko prehrano in tako naprej. Podrobnosti bodo jasne v prihodnjih mesecih, tako da se bodo lahko konkretno opredeljevali po-

tem, ko bodo jasna merila za odpis dolgov. Pogledali smo, kako je z dolgovi v vrtcih in šolah ter z najemninami za neprofitna stanovanja. "V vrtcih se vedno pogosteje srečujejo s problematiko nerednega plačevanja. Dolgovi so se povečali z uveljavitvijo Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev od 1. januarja 2012 dalje, saj se je prispevek staršev

povečal zaradi spremenjenega sistema določanja višine plačila za programe v vrtcih. Hkrati so starši, ki niso pravočasno oddali vloge, prejeli račun v višini najvišjega dohodkovnega razreda. Zaradi izdaje odločb z zamikom so starši prejeli visoke poračune, ki jih glede na socialni položaj niso zmogli poravnati," pravi na oddelku za družbene dejavnosti Mestne občine Celje.

Koordinatorica celjskih vrtcev, ravnateljica vrtca Zarja Marija Grešak, je na junijski seji mestnega sveta mestne svetnike seznanila tudi z dolgovi in s tem, kako se rešujejo. V vseh treh javnih vrtcih v mestni občini Celje je bilo lani vloženi za 69.590 evrov tožbenih zahtevkov, poplačila iz naslova tožb pa so znašala 35.338 evrov. Stanje dolga v vseh treh javnih vrtcih že presega 155.718 evrov. Znesek dolga, ki ga izkazujejo vse celjske osnovne šole za šolske malice in kosila, je 30 tisoč evrov.

Različni poskusi izterjav

Zapadle terjatve skušajo vrtci izterjati bodisi z rednim pošiljanjem opominov ali s pogovorom osebno. Aktivnosti v zvezi z izterjavo neporavnanih obveznosti oskrbnin potekajo skozi vse leto. Vsak mesec ob izdaji računov za plačilo oskrbnine izpišejo in pošljejo vsem star-

šem opomine. Vedno pogosteje se v vrtcih srečujejo s plačilno nedisciplino nekaterih staršev. Oseba v finančno-računovodski službi vodi večino primerov preko sistema izterjave COVL (Centralni oddelek za verodostojno listino pri Vrhovnem sodišču RS), brez posredovanja odvjetnika. Tako nastanejo bistveno nižji sodni stroški za zavod in posledično tudi za starše, ki te stroške na koncu morajo poravnati. Kljub temu da sodne zahteve vrtci vlagajo ažurno po njihovi zapadlosti, plačila časovno močno zamujajo, saj imajo nekateri starši svoje račune obremenjene s sodnimi prepovedmi in je na plačilo treba čakati tudi več let. Vedno več je tudi staršev, katerih dolga ni mogoče izterjati zaradi slabega gnotnega stanja na sploh, so brezposelni, nimajo ni-kakršnega imetja in podobno. Tudi v gospodarski družbi Nepremičnine, ki gospodarji s prek 1800 neprofitnimi stanovanji v mestni občini Celje, se kopičijo dolgovi in povečuje število dolžnikov. Tudi tu se lotijo reševanja vsakega primera posebej in se dogovarjajo o različnih možnostih odplačila, z zamikom, na obroke. Vse z namenom, da se prepreči najhujše - deložacije. Družba ima okoli 260.000 evrov terjatev, ki jih dolguje osmina najemnikov. "V zadnjih petih letih je družba odpisala za okoli 500 tisoč evrov dolgov," pravi direktor

družbe Primož Brvar.